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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Με απώλειες 

ολοκληρώθηκαν οι συναλλαγές την τελευταία μέρα της εβδομάδας στην αμερικανική 

χρηματιστηριακή αγορά. Ο Dow Jones με απώλειες 0,50% και έκλεισε στις 

24.360,14 μονάδες, με αρνητικό πρωταγωνιστή την J.P.Morgan Chase, που υποχώρησε 

2,7%, S&P υποχώρησε κατά 0,30% στις 2.656,30 μονάδες, με τον χρηματοοικονομικό 

κλάδο να σημειώνει πτώση 1,6%, ενώ και ο Nasdaq κατέγραψε απώλειες 0,47% στις 

7.106,65 μονάδες.  

Αδύναμος κρίκος ο τραπεζικός κλάδος στην αγορά των ΗΠΑ παρότι οι τράπεζες 

ανακοίνωσαν καλύτερα του αναμενομένου οικονομικά αποτελέσματα πρώτου τρίμηνου, 

τελικά έκλεισαν με σημαντικές απώλειες καθώς φάνηκε ότι η αγορά είχε ήδη 

προεξοφλήσει τα αποτελέσματα. 

 Την ίδια ώρα, παραμένουν οι ανησυχίες για το ενδεχόμενο εμπορικού πολέμου ΗΠΑ - 

Κίνας. Η Wall Street Journal, επικαλούμενη αξιωματούχους με γνώση της υπόθεσης, 

μετέδωσε ότι η κυβέρνηση Τραμπ σχεδιάζει να ενισχύσει την πίεση προς το Πεκίνο 

μέσω νέων δασμών αλλά και απειλών για μπλόκο σε κινεζικές τεχνολογικές επενδύσεις 

στις ΗΠΑ. Στο μέτωπο της Σύριας μετά το συμμαχικό χτύπημα αναμένονται οι περεταίρω 

κινήσεις όλων των εμπλεκόμενων στο μέτωπο αυτό.  

Στα μακροοικονομικά νέα, ο δείκτης καταναλωτικού κλίματος του Πανεπιστημίου του 

Μίσιγκαν υποχώρησε τον Απρίλιο σε χαμηλό τριών μηνών και συγκεκριμένα στις 97,8 

μονάδες, από 101,4 τον Μάρτιο. Οικονομολόγοι προέβλεπαν ότι ο δείκτης θα 

διαμορφωθεί στις 101 μονάδες. Η εβδομάδα που ξεκινάει έχει αρκετές ακόμα εταιρίες 

που ανακοινώνουν αποτελέσματα στις ΗΠΑ. 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 810,93 0,6 

FTSE-LARGE CAP 2101,12 1,22 

FTSE-MID CAP 1271,18 1,11 

FTSE BANK 843,11 1,49 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΕΕΕ 30,45 5,22 

ΕΥΡΩΒ 0,86 2,44 

ΕΧΑΕ 4,9 1,87 

ΓΕΚΤΕΡΝΑ 5,2 -3,53 

ΜΠΕΛΑ 15,00 -2,6 

ΦΦΓΚΡΠ 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 0,275 8,214 

ALPHA BANK 1,835 7,629 

ΟΤΕ 11,27 7,564 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 2,77 6,322 

EUROBANK 0,86 5,026 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 24360,14 -0,50 

NASDAQ 7106,65 -0,47 

S&P 500 2656,30 -0,30 

DAX 12442,40 0,22 

FTSΕ 100 7264,56 0,09 

CAC 40 5315,02 0,11 

NIKKΕI 225 21841,00 0,29 

HANG SENG 30264,00 -1,74 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

09,00 Γερμανικό WPI (ετήσια) (Mar) 1,2% 

15.30 ΗΠΑ Βασικές Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Mar) 0,2% 0,2% 

15.30 
ΗΠΑ Δείκτης Βιομηχανίων NY Empire State (Apr) 18,80 22,50 

15.30 ΗΠΑ Λιανικές Πωλήσεις (μηνιαία) (Mar) 0,4% -0,1% 

17.00 ΗΠΑ Επιχειρηματική Απογραφή (μηνιαία) (Feb) 0,6% 0,6% 
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Εταιρικές Ανακοινώσεις 
Για σήμερα 16 Απριλίου 2018 δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις.  

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,2328 -0,02 

EUR/GBP 0,8659 -0,03 

GOLD SPOT 1344,50 -0,25 

COMEX SILVER 16,595 -0,30 

ICE WTI CRUDE 67,12 -0,31 

NATURAL GAS 2,751 0,51 

US COFFEE 119,50 0 

COCOA 2576,00 0 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 54,96 0,90 

APPLE 174,73 0,34 

ALIBABA 172,04 -2,21 

DEUTSCHE BANK 14,38 -0,21 

GOLDMAN SACHS 255,92 -1,41 

AMAZON 1431 -1,22 

GOOGLE 1029 -0,31 

FACEBOOK 164,52 0,40 

TWITTER 28,76 -0,83 

NIKE 67,25 -0,77 

EXXON MOBIL 77,84 0,80 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με κέρδη 

ολοκληρώθηκαν οι συναλλαγές και κατά την τελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας με τη 

βοήθεια της Coca-Cola HBC που στη διαδικασία του call auction κατέγραψε κέρδη της 

τάξεως του 5,22%.  

Κύριο χαρακτηριστικό της συνεδρίασης πάντως ήταν η εξαιρετικά χαμηλή μεταβλητότητα 

με τη συνολική αξία των συναλλαγών να διαμορφώνεται ελαφρώς υψηλότερα των € 50 

εκατ.. 

Σημαντική εβδομάδα η αυτή που ξεκινάει για την ελληνική οικονομία με τα φωτά να 

στρέφονται στις αποφάσεις στην Εαρινή Συνεδρίαση του ΔΝΤ στο τέλος της εβδομάδας , 

ενώ εξελίξεις αναμένονται και στο τραπεζικό μέτωπο εν όψη stress test . Η ΔΕΗ  και η 

ΔΕΣΦΑ βρίσκονται στο επίκεντρο των επιχειρηματικών εξελίξεων τις επόμενες ημέρες. 
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Αύριο στην Ουάσιγκτον "αποκαλυπτήρια" για αφορολόγητο και αντίμετρα- Επιμένει το Βερολίνο 
Οι δανειστές λαμβάνουν θέσεις μέσα από δημόσιες τοποθετήσεις τους για έναν μαραθώνιο διαπραγματεύσεων που προγραμματίζεται τις επόμενες μέρες τόσο στην Ουάσιγκτον (στη Σύνοδο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και της 
Παγκόσμιας Τράπεζας που ξεκίνησε ήδη και κορυφώνεται την Κυριακή) όσο και στην  Σόφια (27/4 Σύνοδος Eurogroup). 

Tο ΔΝΤ αύριο προγραμματίζει την πρώτη (σ.σ. από ένα σερί) ανακοινώσεων των προβλέψεών του για την πορεία του ΑΕΠ, των τραπεζών και των δημοσιονομικών μεγεθών. Αλλά και η Γερμανία επαναλαμβάνει μέσα από χθεσινές 
δηλώσεις του νέου ΥΠΟΙΚ τις θέσεις της για εποπτεία που θα διαρκέσει, αλλά και για την απαίτηση η Αθήνα να κάνει το μερίδιο όσων της αναλογούν, πριν ληφθούν οι αποφάσεις για το χρέος το καλοκαίρι. 

Όσον αφορά στην ελληνική κατάσταση, με τα 7 στα 8 προαπαιτούμενα να βρίσκονται -σύμφωνα με πληροφορίες- "μετέωρα", η κυβέρνηση προσπαθεί να επιταχύνει μέχρι την Παρασκευή 27 Απριλίου (που συνεδριάζει  το Eurogroup στη Σόφια), 
ώστε να βελτιώσει την "εικόνα". 

Παράλληλα, συνεχίζονται οι διαδικασίες για την ολοκλήρωση του ελληνικού σχεδίου ανάπτυξης (σ.σ. σήμερα διενεργείται ένα ακόμη αναπτυξιακό συνέδριο στη Ρόδο). Το σχέδιο θα πρέπει να παρουσιαστεί από το ΥΠΟΙΚ στην ίδια 
σύνοδο, αυτή της Σόφιας, έχοντας λάβει πρώτα ένα "πράσινο φως" τόσο από το εσωτερικό του κόμματος όσο και από τους δανειστές ανταποκρινόμενο στην κριτική που ασκείται για ασάφειες στους στόχους του. 

Από την "κατάσταση" που θα διαπιστώσουν οι δανειστές (σ.σ. θα έχει προηγηθεί στις 23/4 και η ανακοίνωση της Eurostat για τα πλεονάσματα του 2017) αλλά και από τα αποτελέσματα των διαβουλεύσεων στην Ουάσιγκτον (στην οποία 
μετακομίζει και το ελληνικό οικονομικό επιτελείο), θα καθοριστεί η "εντολή" που θα δώσουν προς τα κλιμάκια των θεσμών που ετοιμάζονται για άφιξη στην Αθήνα τον Μάιο. 
 Η θέση του ΔΝΤ και  της Γερμανίας 
 Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο αύριο ανακοινώνει την εξαμηνιαία έκθεση Economic Outlook, στην οποία ίσως δώσει μία πρώτη εικόνα για την πορεία του ΑΕΠ. Θεωρείται η πλέον σημαντική ανακοίνωση δεδομένου ότι οι πληροφορίες 
αναφέρουν πως οι "χαμηλές πτήσεις" ανάπτυξης στην Ελλάδα αποτελούν το βασικό μοχλό πίεσης του Ταμείου για την εμπροσθοβαρή εφαρμογή του μειωμένου αφορολόγητου (από το 2019) ή, σε ένα σενάριο συμβιβασμού, για την απαίτησή του 
να μην εφαρμοστούν (τουλάχιστον το 2019) τα αντίμετρα που έχουν θεσπιστεί ήδη για αυτό το έτος. 

Η ανάπτυξη κατά το ΔΝΤ, αποτελεί τον αδύναμο κρίκο. Η επίδοση του 2017 (1,4% ρυθμός ανόδου του ΑΕΠ) ήταν κατώτερη των προσδοκιών επηρεάζοντας τη "βάση" μέτρησης εσόδων, πλεονασμάτων και χρέους. Η τελική του θέση θα φανεί 
αργότερα, τον Ιούνιο.  Έχει καταστήσει σαφές ότι περιμένει και τα στοιχεία για το πρώτο τρίμηνο του 2018 (που θα ανακοινωθούν από την ΕΛΣΤΑΤ στις 4 Ιουνίου), αλλά και τα στοιχεία για την πορεία του πληθωρισμού (κατεγράφη 
αποπληθωρισμός 0,2% τον προηγούμενο μήνα) που επηρεάζουν το ονομαστικό ΑΕΠ… 

Όσον αφορά στο Βερολίνο, ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Όλαφ Σολτζ μιλώντας στο κυριακάτικο φύλλο της Frankfurter Allgemeine (FAS) επαναλαμβάνει τις πάγιες θέσεις του υπουργείου του, πως ως το καλοκαίρι αναμένεται το τελικό 
πόρισμα των Θεσμών για την υλοποίηση των προαπαιτούμενων του τρέχοντος ελληνικού προγράμματος όπως και η αξιολόγηση της βιωσιμότητας του χρέους. 

"Επιπλέον", επισημαίνει ο κ. Σολτζ, "θα πρέπει η Αθήνα να καταθέσει ένα αξιόπιστο πρόγραμμα που θα αναδεικνύει προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης και μετά θα συζητήσουμε μαζί τα επόμενα βήματα." Καθιστά επίσης σαφές ότι ήταν σωστό 
να βοηθηθεί η Ελλάδα και ταυτόχρονα να απαιτηθεί η εφαρμογή μεταρρυθμίσεων, σκιαγραφώντας και την θέση που ακολουθεί το Βερολίνο. 

Την προηγούμενη εβδομάδα είχε επισημάνει ότι οι αποφάσεις για το ελληνικό χρέος θα ληφθούν με τη λήξη του ελληνικού προγράμματος διάσωσης. Αυτό δήλωσε εκπρόσωπος του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών,  επισημαίνοντας ότι "θα 
περιμένουμε την τελική ανάλυση βιωσιμότητας του χρέους", η οποία αναμένεται στα μέσα Ιουλίου. "Θα ασχοληθούμε με τη βιωσιμότητα του χρέους με το τέλος του προγράμματος".  Capital.gr 

  

Σολτς: «Βοήθεια και μεταρρυθμίσεις πάνε πακέτο» 
Ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Όλαφ Σολτς εξακολουθεί να αποφεύγει διευκρινίσεις για τη στάση, την οποία σκοπεύει να τηρήσει η γερμανική κυβέρνηση στο ζήτημα του ελληνικού χρέους. Μιλώντας στο κυριακάτικο φύλο της Frankfurter 
Allgemeine (FAS) επαναλαμβάνει τις πάγιες θέσεις του υπουργείου του πως ως το καλοκαίρι αναμένεται το τελικό πόρισμα των Θεσμών για την υλοποίηση των προαπαιτούμενων του τρέχοντος ελληνικού προγράμματος όπως και η αξιολόγηση 
της βιωσιμότητας του χρέους. «Επιπλέον», επισημαίνει ο κ. Σολτς, «θα πρέπει η Αθήνα να καταθέσει ένα αξιόπιστο πρόγραμμα που θα αναδεικνύει προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης και μετά θα συζητήσουμε μαζί τα επόμενα βήματα». 

Βοήθεια και μεταρρυθμίσεις πάνε πακέτο 

Αιτιολογώντας τη επιφυλακτικότητά του σε ό,τι αφορά σε συγκεκριμένα μέτρα ελάφρυνσης του χρέους ο σοσιαλδημοκράτης πολιτικός τονίζει πως είναι θέμα αξιοπιστίας και παραπέμπει- ασκώντας έμμεσα κριτική - στη στάση που τηρήθηκε από 
πολλούς στην Ευρωζώνη όταν ξέσπασε η ελληνική δημοσιονομική κρίση. Ενώ στην αρχή απορρίπτονταν κάθε βοήθεια προς την Ελλάδα, στη συνέχεια καταβλήθηκαν μεγάλες προσπάθειες από το Eurogroup, τη Γερμανία και τη Γαλλία. «Ηταν 
καλό για την αξιοπιστία της πολιιτκής» σημειώνει. Υπογραμμίζει ακόμη ότι ήταν πάντως σωστό να βοηθηθεί η Ελλάδα και ταυτόχρονα να απαιτηθεί η εφαρμογή μεταρρυθμίσεων, σκιαγραφώντας κατά κάποιο τρόπο τη γραμμή που θα 
ακολουθήσει η Γερμανία και στο μέλλον στην ΕΕ, για παράδειγμα, αναφορικά με βοήθεια προς τις χώρες με οικονομικά προβλήματα. 

Ενώ διαβεβαιώνει πως το Βερολίνο θα τηρεί τα κριτήρια σταθερότητας της ΕΕ και ό,τι οι γερμανικοί προϋπολογισμοί θα είναι ισοσκελισμένοι, παραδέχεται πως λόγω της οικονομικής της ανάπτυξης είναι πιο εύκολο για τη Γερμανία να ακολουθήσει 
αυτή τη δημοσιονομική πολιτική από ότι χώρες που πλήττονται από ανεργία. Το ζητούμενο είναι «να δοθεί βήμα προς βήμα η δυνατότητα σε αυτές τις χώρες να ξεπεράσουν τη  δύσκολη κατάστασή τους χωρίς να τεθούν λάθος κίνητρα. Κάθε 
απόφαση θα πρέπει να διασφαλίζει πως δεν θα κινδυνεύσει η σταθερότητα της Νομισματικής Ένωσης και του τραπεζικού συστήματος». 

«Δεν πρόκειται να υλοποιηθούν όλες οι προτάσεις Μακρόν» 

Καθόλου αποκαλυπτικός ο Γερμανός υπουργός και σε ό,τι αφορά στις μεταρρυθμιστικές προτάσεις που έχει καταθέσει ο Γάλλος πρόεδρος Εμμανουέλ Μακρόν πριν μισό χρόνο. Στις απαντήσεις του ο Όλαφ Σολτς δεν διατυπώνει γερμανικές 
θέσεις αλλά επισημαίνει ερωτήματα που προκύπτουν από τις προτάσεις Μακρόν. Ενώ, για παράδειγμα, τονίζει την αναγκαιότητα της Τραπεζικής Ένωσης, ταυτόχρονα καθιστά σαφές πως απομένει να δοθούν απαντήσεις σε αρκετά δύσκολα 
θέματα το επόμενο διάστημα, όπως στην περίπτωση των κόκκινων δανείων. Αναφορικά με την πρόταση της ενός κοινού συστήματος ασφάλισης των καταθέσεων στις τράπεζες από τα κράτη - μέλη της Ευρωζώνης ο κ. Σολτς τονίζει πως 
πρόκειται για το «πιο περίπλοκο ζήτημα». Πάντως, δεν «πρέπει να προκύψει η άδικη κατάσταση ορισμένοι να συγκεντρώνουν τα μέσα (για την ασφάλιση), ενώ άλλοι να μη πληρούν τις αναγκαίες προϋποθέσεις.» 

Ως την πιο επείγουσα μεταρρύθμιση θεωρεί την μετεξέλιξη του ΕΜΣ σε έναν Ευρωπαϊκό Νομισματικό Ταμείο, με διασφαλισμένο τον έλεγχο από τα εθνικά κοινοβούλια των κρατών της Ευρωζώνης. Ερωτηθείς για την πρόταση του κ. Μακρόν για 
έναν κοινό ευρωπαϊκό προϋπολογισμό και έναν ευρωπαίο υπουργό Οικονομικών ο Όλαφ Σολτς απαντά πως ο «Γάλλος πρόεδρος γνωρίζει πως δεν πρόκειται να υλοποιηθούν όλες του οι προτάσεις. Θα εξετάσουμε τώρα τι είναι εφικτό χωρίς 
να  εξαντλούνται οι δυνατότητες δράσεις των μεμονωμένων κρατών.» Τέλος ο Όλαφ Σολτς καθιστά σαφές ότι απορρίπτει την ιδέα της Ευρώπης των δύο ταχυτήτων. «Αν και ορισμένες φορές κάποιες χώρες θα πρέπει να αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίες το ζητούμενο είναι «στο τέλος να μπορούν όλοι να πορευτούν στο δρόμο που έχει χαραχτεί»(Πηγή: DW) 

  

ΣτΕ: Μετά τον ΕΦΚΑ, αντισυνταγματικό και το «ψαλίδι» στις συντάξεις 
Η αντισυνταγματικότητα των περικοπών των κύριων και επικουρικών συντάξεων είναι το δεύτερο πλήγμα, μετά τον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ), που αναμένεται να επιφέρει η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας μέσα στο επόμενο διάστημα στον νόμο Κατρούγκαλου. 

Οι σύμβουλοι Επικρατείας, αφού αφαίρεσαν ήδη ως αντισυνταγματικό το κομμάτι του παζλ του ασφαλιστικού νόμου 4387/2016 που αναφέρεται στον ΕΦΚΑ, προχωρούν τώρα για να αφαιρέσουν -όπως όλα δείχνουν- το δεύτερο, που αφορά στο σκέλος των περικοπών των συντάξεων. 
Μέσα στις επόμενες διασκέψεις, κεκλεισμένων των θυρών, θα κριθεί από την Ολομέλεια του ΣτΕ το κεφάλαιο που αφορά τις περικοπές των συντάξεων, όπως και παρεμφερή θέματα. 

Πάντως, η κυβέρνηση δεν αιφνιδιάστηκε από την απόφαση αυτή της Ολομέλειας του ΣτΕ (σε διάσκεψη), καθώς προ διμήνου και ενώ είχαν ξεκινήσει οι διασκέψεις, η υπουργός Εργασίας Εφη Αχτσιόγλου είχε επισκεφθεί τον πρόεδρο του ΣτΕ Νίκο Σακελλαρίου και είχε ενημερωθεί ως προς την 
τύχη του νόμου Κατρούγκαλου μετά τις 30 και πλέον αιτήσεις ακυρώσεως που εκκρεμούν στο ΣτΕ. Φυσικά, η υπουργός Εργασίας από την επίσκεψη αυτή δεν μπορούσε να έχει την πλήρη εικόνα του τελικού αποτελέσματος της ψηφοφορίας των δικαστών. Η μείζων, 25μελής, Ολομέλεια του 
Ανωτάτου Ακυρωτικού Δικαστηρίου λίγα 24ωρα πριν από το Πάσχα έκρινε κατά την 6η διάσκεψή της, με αυξημένη πλειοψηφία, 17 υπέρ έναντι 8 κατά, ότι είναι αντισυνταγματική η ένταξη των αυτοαπασχολούμενων και ελεύθερων επαγγελματιών, δηλαδή των δικηγόρων, γιατρών, μηχανικών, 
συμβολαιογράφων, υπαλλήλων του Δημοσίου, μισθωτών του ιδιωτικού τομέα, αγροτών, στον ΕΦΚΑ. 

Παράλληλα, η Ολομέλεια με την ίδια πλειοψηφία έκρινε αντισυνταγματικό τον υπολογισμό της εισφοράς του ΕΦΚΑ σύμφωνα με το εισόδημα που δηλώνουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες, δηλαδή στα επίπεδα του 26,95% επί του εισοδήματός τους. Την αντίθεσή τους παράλληλα εξέφρασαν οι 
σύμβουλοι Επικρατείας για τη βάση υπολογισμού των ασφαλιστικών εισφορών των απασχολούμενων και ελεύθερων επαγγελματιών από 1/1/2017. 

Τελικά, οι δικαστές έκριναν ότι ο ΕΦΚΑ είναι αντίθετος στη συνταγματική αρχής της ισότητας. Στην πλειοψηφία των 17 μελών που τάχθηκαν υπέρ της αντισυνταγματικότητας του ΕΦΚΑ είναι και ο πρόεδρος του ΣτΕ. Στο μικροσκόπιο των επόμενων διασκέψεων της Ολομέλειας του ΣτΕ θα τεθεί 
το σκέλος εκείνο του νόμου 4387/2016 που αφορά τις συντάξεις, κύριες και επικουρικές. 

Εδώ, το βασικό και ίσως αξεπέραστο ζήτημα για την κυβέρνηση είναι ότι για τον καθορισμό του ύψους των συντάξεων υπάρχουν πρόσφατες αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ (2287-2290/2015) που πολύ δύσκολα, έως και αδύνατον, μπορούν να παρακαμφθούν κατά τις επόμενες 
διασκέψεις. 

Η Ολομέλεια, ερμηνεύοντας το Σύνταγμα (άρθρο 22), τις διεθνείς συμβάσεις (ΕΣΔΑ, κ.λπ.), αλλά και τη νομοθεσία, έχει κρίνει με τις επίμαχες αποφάσεις της ότι πριν από την περικοπή ή την αναπροσαρμογή των συντάξεων πρέπει οπωσδήποτε να προηγηθεί ειδική, εμπεριστατωμένη και 
επιστημονικά τεκμηριωμένη μελέτη από την οποία να προκύπτει ότι τα νέα μέτρα που πρόκειται να εφαρμοστούν (ψηφιστούν από τη Βουλή) είναι πρόσφορα και αναγκαία για την αντιμετώπιση της βιωσιμότητας των φορέων κοινωνικής ασφάλισης, όπως και ότι οι επιπτώσεις στο βιοτικό 
επίπεδο των συνταξιούχων δεν θα οδηγήσουν σε ανεπίτρεπτη παράβαση του πυρήνα του δικαιώματος στην κοινωνική ασφάλιση. Ωστόσο, η κυβέρνηση πριν από την ψήφιση του νόμου Κατρούγκαλου καμία σχετική μελέτη δεν συνέταξε, ούτε φυσικά δημοσιοποίησε. Νομικά αγκάθια στο 
τομέα των συντάξεων που θα απασχολήσουν τους συμβούλους Επικρατείας στις επόμενες διασκέψεις είναι οι αναδρομικές από 1 Αυγούστου 2012 περικοπές των κύριων συντάξεων που έγιναν και ο τρόπος επανυπολογισμού τους επί των ήδη καταβαλλομένων, η μείωση των επικουρικών 
συντάξεων και η μείωση των συντάξεων άνω των 1.300 ευρώ. Newmoney.gr 

 

Περνούν με επιτυχία το stress test οι τέσσερις συστημικές 
Αίσιο τέλος φαίνεται πως έχει το stress test για τις εγχώριες τράπεζες, καθώς από τις επαφές που είχαν οι διοικήσεις των τραπεζών με την ΕΚΤ και τον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό (SSM) την περασμένη Τετάρτη, εδραιώνεται η πεποίθηση ότι και 
οι τέσσερις συστημικές τράπεζες –Alpha, Εθνική, Eurobank και Πειραιώς– ολοκληρώνουν με επιτυχία τη δοκιμασία. 

Σύμφωνα με τραπεζικές πηγές, όλες οι τράπεζες περνούν την άσκηση προσομοίωσης, και με βάση το δύσκολο, δυσμενές, σενάριο του stress test, συμπεριλαμβανομένης και της Τράπεζας Πειραιώς (χωρίς να εμφανίσει πρόβλημα, όπως 
αναφέρθηκε στον υπότιτλο της έντυπης έκδοσης), που από πολλούς αναλυτές θεωρούνταν ότι μπορεί να αντιμετωπίσει κεφαλαιακά προβλήματα λόγω του μεγάλου αποθέματος μη εξυπηρετούμενων δανείων.  Πληροφορίες της "Κ" αναφέρουν ότι 
σε δεύτερο χρόνο η τράπεζα θα υποβάλει πλάνο κεφαλαιακής ενίσχυσης, με μεγάλο χρονικό περιθώριο για την υλοποίησή του. Η νέα διοίκηση της Πειραιώς πιστώνεται τη μεγάλη αυτή επιτυχία, κατορθώνοντας σε πολύ σύντομο χρόνο να 
επιλύσει τις αμφιβολίες του παρελθόντος και να προχωρήσει αποφασιστικά και αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση των κόκκινων δανείων. 

Ασφαλώς μέχρι την επίσημη ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, στις αρχές Μαΐου με πιθανότερη ημερομηνία την Παρασκευή 04.05, θα μπορούσαν να υπάρξουν αλλαγές της τελευταίας στιγμής, ωστόσο πρόκειται για απίθανο ενδεχόμενο. Το 
αποτέλεσμα αποτελεί μια εξαιρετικά θετική εξέλιξη, όχι μόνο για το τραπεζικό σύστημα αλλά και ευρύτερα για τη χώρα, που ξεπερνά με επιτυχία μια μεγάλη δοκιμασία, ενώ καθοριστική στην επιτυχία ήταν η συμβολή της Τράπεζας της Ελλάδος 
(ΤτΕ). Η ΤτΕ είχε δημιουργήσει ειδική ομάδα εργασίας που παρακολουθούσε νυχθημερόν τη διαδικασία, βοηθούσε στην κατανόηση των τεχνικών παραμέτρων και δούλεψε στενά με την ΕΚΤ για την άμεση επίλυση των προβλημάτων που 
ανέκυπταν. Τραπεζικές πηγές σημειώνουν ότι το stress test που πραγματοποιήθηκε εφέτος, ήταν με διαφορά πολύ πιο αυστηρό τόσο σε σχέση με αυτό του 2014 όσο και του 2015. 

Σημειώνεται ότι το προηγούμενο διάστημα συχνά εμφανίζονταν σενάρια για υποχρεωτικές συγχωνεύσεις τραπεζών ακόμα και για bail in, δηλαδή «κούρεμα» καταθέσεων. Το τρέχον stress test αποτελεί την τέταρτη μεγάλη δοκιμασία για τις 
εγχώριες τράπεζες κατά τη διάρκεια της κρίσης. Η πρώτη μεγάλη ανακεφαλαιοποίηση έγινε το 2013 όταν το κράτος διοχέτευσε στις συστημικές τράπεζες περίπου 25 δισ. ευρώ (πλέον 3,5 δισ. ευρώ οι ιδιώτες μέτοχοι) και επιπλέον 13,4 δισ. ευρώ 
για την κάλυψη των προβλημάτων μη συστημικών τραπεζών (ΑΤΕ, Proton, Τ.Τ., T Bank, FBB, καθώς και συνεταιριστικές τράπεζες). Το 2014 ακολούθησαν νέο stress test και νέες αυξήσεις κεφαλαίου, συνολικού ύψους 8,3 δισ. ευρώ, οι οποίες 
καλύφθηκαν εξ ολοκλήρου από ιδιώτες επενδυτές, καθώς η βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος και η επιστροφή της χώρας σε τροχιά ανάπτυξης δημιούργησαν αισιοδοξία και προσδοκίες για το τέλος της κρίσης. Ωστόσο, οι προσδοκίες 
διαψεύστηκαν το 2015 με την περιπέτεια της νέας διαπραγμάτευσης, η οποία τροφοδότησε νέο κύμα εκροών καταθέσεων και τελικά οδήγησε στην επιβολή κεφαλαιακών περιορισμών. Οι τράπεζες υποχρεώθηκαν σε νέο stress test και νέες 
αυξήσεις κεφαλαίου –σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα τιμών–, με τους παλαιούς μετόχους να χάνουν το μεγαλύτερο μέρος της συμμετοχής τους. Συνολικά, οι τράπεζες άντλησαν περίπου 12 δισ. ευρώ από αυξήσεις κεφαλαίου και κρατική συμμετοχή 
(Εθνική και Πειραιώς) με την έκδοση ειδικών ομολόγων (CoCos). 

Η όπως όλα δείχνουν επιτυχής ολοκλήρωση του νέου stress test αποτελεί ένα πολύ μεγάλο βήμα για τη μεγάλη επιστροφή στην κανονικότητα και την οριστική έξοδο από την κρίση. Ωστόσο υπάρχουν πολλές ακόμα μεγάλες προκλήσεις, με 
μεγαλύτερη τη μεταμνημονιακή εποχή της χώρας και την επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. 

Η σημαντική βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος και η σταθερότητα αποτελούν προϋπόθεση για την επίλυση του προβλήματος των μη εξυπηρετούμενων δανείων και την ουσιαστική ανάκαμψη των τραπεζών.kathimerini.gr 

 

ΗΠΑ: Οι στρατιωτικές δυνάμεις μας στη Συρία θα αποσυρθούν μόλις επιτευχθούν οι στόχοι μας 
Η Νίκι Χέιλι πρεσβευτής των ΗΠΑ στον ΟΗΕ δήλωσε σήμερα ότι η Ουάσινγκτον θ’ αποσύρει τις στρατιωτικές δυνάμεις της από την Συρία, μόλις επιτευχθούν οι στόχοι της. 

Μιλώντας στην τηλεοπτική εκπομπή Fox News Sunday, η Χέιλι απαρίθμησε τρεις στόχους για τις ΗΠΑ: τη διασφάλιση ότι δεν χρησιμοποιούνται χημικά όπλα κατά οποιονδήποτε τρόπο που θέτει σε κίνδυνο τα αμερικανικά συμφέροντα. Την ήττα 
του Ισλαμικού Κράτους, αλλά και την εξασφάλιση μιας πλεονεκτικής θέσης για την παρακολούθηση της δράσης του Ιράν. 

Είναι ο στόχος μας "να δούμε τα αμερικανικά στρατεύματα να επιστρέφουν στην πατρίδα, αλλά δεν θα αποχωρήσουμε μέχρι να γνωρίζουμε ότι έχουν επιτύχει τους παραπάνω στόχους,” είπε η Χέιλι. 

Αποκλείονται οι κατ' ιδίαν συνομιλίες με τον Άσαντ 

Στην ίδια συνέντευξη η πρέσβειρα των ΗΠΑ δήλωσε  ότι οι ΗΠΑ δεν θα συμμετάσχουν σε κατ' ιδίαν συνομιλίες με τον πρόεδρο της Συρίας Μπασάρ αλ Άσαντ. 

Η Χέιλι σημείωσε ότι μέχρι σήμερα η Συρία αρνείται να λάβει μέρος σε πολυμερείς διαπραγματεύσεις στο πλαίσιο της πολιτικής διαδικασίας υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών, ενώ πρόσθεσε ότι η Ρωσία πρέπει να "παραδώσει" τη Συρία στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων. 

Ωστόσο, όπως τόνισε, η Δαμασκός δεν είναι "άξια" να έχει απευθείας συνομιλίες με την Ουάσιγκτον: 

"Δεν πρόκειται να έχουμε κατ' ιδίαν συνομιλίες με τον Άσαντ". 

Νέες κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας 

Οι ΗΠΑ ετοιμάζουν νέες κυρώσεις σε βάρος της Ρωσίας για τη συνεχιζόμενη υποστήριξη που προσφέρει στον πρόεδρο της Συρίας Μπασάρ αλ Άσαντ, δήλωσε σήμερα η πρέσβειρα των ΗΠΑ στον ΟΗΕ, Νίκι Χέιλι. 

Η κ.  Χέιλι ανέφερε ότι οι κυρώσεις θα ανακοινωθούν αύριο από τον υπουργό Οικονομικών των ΗΠΑ Στίβεν Μνούτσιν. 

"Θα στοχοθετήσουν απευθείας οποιουδήποτε είδους εταιρεία που διαχειρίζεται εξοπλισμό ο οποίος σχετίζεται με τον Άσαντ και τη χρήση χημικών όπλων" εξήγησε η Αμερικανίδα αξιωματούχος. 

Με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ 
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